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ΓΝΩΣΤΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ

1. Στο πλαίσιο της Μελέτης δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για την ανάπτυξη της αφαιρετικής σκέψης και τη μύηση των παιδιών σε πολιτισμικές πρακτικές που χαρακτηρίζουν την εγγράμματη κοινωνία όπως την παρατήρηση μέσω των αισθήσεων και την περιγραφή, τη διατύπωση ερωτημάτων και την αναζήτηση απαντήσεων μέσω του πειραματισμού και της διερεύνησης, τη διατύπωση προβλέψεων και λειτουργικών ορισμών, την εξαγωγή συμπερασμάτων και την κατάκτηση ευρείας ποικιλίας δεξιοτήτων αλληλεπίδρασης και την καλλιέργεια της κλίσης των παιδιών.

Α)   Αποφασίζουμε  το πείραμα το εκτελεί  η εκπαιδευτικός για λόγους ασφαλείας . Βράζουμε σε ένα γυάλινο δοχείο νερό στο οποίο έχουν τα παιδιά τη στάθμη του νερού και το αφήνουμε να κρυώσει. Παράλληλα έχουμε αφήσει ένα παρόμοιο μπωλ έξω από την τάξη, και ένα πάνω στο καλοριφέρ και χωριζόμαστε σε ομάδες.  Προτρέπουμε τα παιδιά να παρατηρήσουν τις αλλαγές στη στάθμη του νερού και να την σχολιάσουν καθώς και να τα καταγράψουν. Εισάγουμε το νέο λεξιλόγιο υδρατμοί – εξάτμιση και διαμορφώνουμε τους  λειτουργικούς ορισμούς.  Με την ολοκλήρωση του προγράμματος  επιχειρούμε  μια δραστηριότητα  δραματοποίησης.

Β) Η διαθεματική προσέγγιση είναι η συνειδητή προσπάθεια κατάκτησης της γνώσης και των δεξιοτήτων που προσφέρονται από ξεχωριστές επιστήμες ή γνωστικές περιοχές ή μαθήματα σε σχέση με ένα συγκεκριμένο αντικείμενο. Βοηθά τα παιδιά να κατακτήσουν ολική αντίληψη  για τη γνώση.


Παράλληλα, η  εργασία σε ομάδες αποτελεί μια μορφή οργάνωσης που βελτιώνει την επίδοση των μαθητών, και ευνοεί τη μάθηση και προσφέρει ευκαιρίες στην εκπαιδευτικό για μεγαλύτερη βοήθεια και ενίσχυση των μαθητών .


Σύμφωνα με τον Bruner που υποστηρίζει την ανακαλυπτική μάθηση ως ενεργητική διαδικασία επεξεργασίας πληροφοριών το παιδί βοηθιέται να ανακαλύψει την καθημερινή του πραγματικότητα και να συνδέσει ασύνδετες φαινομενικά γνώσεις.

Γ) Η διαδικασία την οποία ακολουθεί κάποιος εκπαιδευτικός για να συγκεντρώσει, να αναλύσει και να ερμηνεύσει τα στοιχεία που δηλώνουν αυτά που κατέκτησαν τα παιδιά ονομάζεται καταγραφή και μέσα από αυτήν συλλέγουμε πληροφορίες σχετικά με τον τρόπο σκέψης και τις αντιδράσεις των παιδιών, το εξελικτικό τους επίπεδο τις οργανωτικές  τους ικανότητες, τη συναισθηματική τους κατάσταση , τη συμπεριφορά, τις γνώσεις τους. 


Αξιολογώντας τις επικοινωνιακές τους δεξιότητες, τις κοινωνικές τους δεξιότητες και της κριτικής σκέψης και της δημιουργικότητας θα αποφασίσουμε αν θα πρέπει να επεκτείνουμε τη δραστηριότητα  ή να την επαναλάβουμε με διαφορετικό τρόπο.

2. Στόχος της εκπαίδευσης τη σημερινή εποχή είναι ο νέος άνθρωπος να αποκτήσει ικανότητες σε όλες τις μορφές και τα είδη της νοημοσύνης για την επιτυχή αντιμετώπιση των καθημερινών του προβλημάτων.

Η διαθεματική προσέγγιση μέσω των σχεδίων εργασίας είναι μία λύση που προσφέρεται από τους ειδικούς της εκπαίδευσης στις προκλήσεις της εποχής. Αποτελεί μια παιδαγωγικά ολοκληρωμένη προσέγγιση. Ανταποκρινόμενο σε αυτές τις απαιτήσεις το νέο ΔΕΠΠΣ καθιέρωσε διαθεματικές και δημιουργικές δραστηριότητες  στοχεύοντας στη δημιουργία ενός ευχάριστου δημιουργικού και βιωματικού σχολείου καλλιεργώντας συγχρόνως κίνητρα και προϋποθέσεις μάθησης σε όλα τα παιδιά. 

Η λογοτεχνία προσφέρεται για μια διαθεματική προσέγγιση της γνώσης γιατί δημιουργεί ένα περιβάλλον ονειρικό και μαγεμένο.

Σ’ ένα νηπιαγωγείο μετά την ανάγνωση του παραμυθιού «Η Χιονάτη και οι επτά νάνοι»  τα παιδιά αποφασίζουν να σκεφτούν τι μπορεί να έγινε μετά το γάμο της Χιονάτης με το βασιλόπουλο και έτσι μέσα από τις προτάσεις τους συναποφασίζουν να γράψει η Χιονάτη ένα ευχαριστήριο γράμμα στους νάνους για τις μέρες που έζησε κοντά τους.

1. Στη συνέχεια χωρισμένοι σε ομάδες  κατασκευάζουν μία μακέτα με το δάσος το παλάτι της κακιάς βασίλισσας από τη μια πλευρά και το σπίτι των νάνων από την άλλη αλλά και τις φιγούρες  των  ηρώων  με πηλό.

Μία ομάδα παιδιών αποφασίζει να κατασκευάσει ένα επιτραπέζιο παιχνίδι με τη βοήθεια της εκπαιδευτικού. Όπου ζωγραφίζουν το δάσος και το παλάτι από τη μια καθώς και το σπίτι των νάνων από την άλλη και ενδιάμεσα τη διαδρομή με ενσωματωμένους «κινδύνους». Μία άλλη ομάδα φτιάχνει το ζάρι και μία τρίτη καθορίζει τους κανόνες του παιχνιδιού.

Πρόκειται  για  ένα αναδυόμενο πρόγραμμα  του οποίου οι δραστηριότητες που αναπτύσσονται είναι βιωματικές, επικοινωνιακές, ενθαρρύνουν τη συμμετοχή, την πρωτοβουλία, τη συνεργασία , τη δημιουργικότητα και το διάλογο, συνδέουν το πρόγραμμα με την καθημερινή πρακτική και δίνεται έμφαση κυρίως στην εργασία σε ομάδες. 

Με την αποτίμηση του σχεδίου παρατηρούμε ότι επιτεύχθηκαν αναδυόμενοι στόχοι μέσα από το ΔΕΠΠΣ.

3.

1.γ

2. δ

3. γ

4. β

5. δ

6. δ

7. β

8. δ

9. δ

10. δ

11. δ

12. β

13. β

14. α

15. δ

16. γ

17. α

18. γ

19. α

20. α

21. β

22. δ

23. γ

24. α

25. δ

