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1. ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
- Στοιχεία Ευκλείδειας Γεωμετρίας:

από το σχολικό εγχειρίδιο του Οργανισμού Εκδόσεων Διδακτικών Βιβλίων (Ο.Ε.Δ.Β.) Ευκλείδεια Γεωμετρία Α' και Β' Γενικού Λυκείου, έκδοση Η' (ISBN 978 960 7341 19 8) τα κεφάλαια 2-11.

- Στοιχεία Άλγεβρας:

(i) από το σχολικό εγχειρίδιο του Ο.Ε.Δ.Β. Άλγεβρα Α' Γενικού Λυκείου έκδοση Η' (ISBN 960 06 0360) τα κεφάλαια 1-5.

(ii) από το σχολικό εγχειρίδιο του Ο.Ε.Δ.Β. Άλγεβρα Β' Ενιαίου Λυκείου έκδοση ΙΕ' (ISBN 960 06 0357 X) τα κεφάλαια 1-4

- Στοιχεία Ανάλυσης:

από το σχολικό εγχειρίδιο του Ο.Ε.Δ.Β. Μαθηματικά και στοιχεία Στατιστικής Γ' ενιαίου Λυκείου έκδοση Ζ' (ISBN 960 06 1471 7) το κεφάλαιο 1.

- Στοιχεία Στατιστικής:

από το σχολικό εγχειρίδιο του Ο.Ε.Δ.Β. Μαθηματικά και στοιχεία Στατιστικής Γ' ενιαίου Λυκείου έκδοση Ζ' (ISBN 960 06 1471 7) οι ενότητες 2.1, 2.2 και 2.3 του κεφαλαίου 2.

2. ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ 
Α΄ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ
Η μορφολογία του ονόματος και του ρήματος: η διαμόρφωση της κλίσης του ονόματος από την Ελληνιστική μέχρι τη Νεοελληνική Κοινή. Η κλίση του ρήματος και η διαμόρφωση των χρόνων και των εγκλίσεων. Νεοελληνική Σύνταξη: Η συμπληρωμένη πρόταση. Ομοιόπτωτοι και ετερόπτωτοι προσδιορισμοί. Τα άρθρα και οι αντωνυμίες. Οι προθέσεις και τα επιρρήματα. Το ρήμα. Χρόνοι και εγκλίσεις. Η μετοχή. Κύριες και δευτερεύουσες προτάσεις. Τα σημεία στίξης και η χρήση τους. Το λεξιλόγιο. Γλωσσολογία και λογοτεχνικό κείμενο. Προφορικός και γραπτός λόγος.

Ενδεικτική βιβλιογραφία
Browning, R., Η Ελληνική Γλώσσα, Μεσαιωνική και Νέα,  εκδ. Δ. Ν. Παπαδήμα, Αθήνα 1991.

Μπαμπινιώτης, Γ., Ελληνική γλώσσα, Παρελθόν, Παρόν, Μέλλον, εκδ. Gutenberg, 1994

Παπαδογιαννάκης, Ν., Ε., ανα- γνώσεις ,δέκα + ένα μελετήματα για τη γλώσσα και τη λογοτεχνία , εκδ. Έλλην, Αθήνα 2007

Τζάρτζανος, Αχ., Νεοελληνική Σύνταξις (της κοινής Δημοτικής), εκδ. Κυριακίδη, Θεσσαλονίκη 1991

Τριανταφυλλίδης, Μ., Νεοελληνική Γραμματική, Ίδρυμα Μανώλη Τριανταφυλλίδη, Θεσσαλονίκη …

Β΄ ΠΑΙΔΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ
Θεωρητικό μέρος
Ορισμός και Ιστορία της Ευρωπαϊκής Παιδικής Λογοτεχνίας. Οι κλασικοί της Ευρωπαϊκής Παιδικής Λογοτεχνίας  (L. Caroll, D. D. Defoe). Παιδικό βιβλίο και αρχαιότητα. Οι μορφές λογοκρισίας στην Παιδική Λογοτεχνία. Σχέσεις λογοτεχνίας παιδιών και λογοτεχνίας ενηλίκων. Παιδική Λογοτεχνία και διακειμενικότητητα. Το λαϊκό παραμύθι και οι αναγνώσεις του. Η εικονογράφηση των βιβλίων της Παιδικής Λογοτεχνίας.

Κείμενα
Π. Δέλτα, Το παραμύθι χωρίς όνομα
Ζ. Σαρρ, Νινέτ
Α. Ζέη, Ο μεγάλος περίπατος του Πέτρου

Ευγ. Τριβιζάς, Η τελευταία μαύρη γάτα
Ε. Αλεξίου, Γ΄ Χριστιανικόν Παρθεναγωγείον
Ενδεικτική βιβλιογραφία

Ασωνίτης, Π., Η εικονογράφηση στο βιβλίο της παιδικής λογοτεχνίας, εκδ. Καστανιώτη, Αθήνα 2001

Ζερβού Αλ., Λογοκρισία και αντιστάσεις στα κείμενα των παιδικών μας χρόνων, δ΄ έκδοση, εκδ. Οδυσσέας, Αθήνα 1999

Ζερβού Αλεξ., Στη χώρα των θαυμάτων, ε΄ έκδοση, εκδ. Πατάκη, Αθήνα 2004, 

Ζερβού Αλεξ., «Ελληνική αρχαιότητα, μύθος και κλασικό παιδικό βιβλίο», ηλεκτρονικό περιοδικό keimena.ece.uth.gr/ τεύχος 4
Ζερβού Αλεξ., «Eυγένιος ο παρωδός, της εποχής μας κληρωτός, ή οι περιπέτειες των λέξεων και των κειμένων», ηλεκτρονικό περιοδικό keimena.ece.uth.gr/ τεύχος 6
Νικολουδάκη-Σουρή Ελπ., «Η διδασκαλία του μυθιστορήματος: θεωρητικές προϋποθέσεις και ένα παράδειγμα ανάγνωσης (Έλλης Αλεξίου Γ΄ Χριστιανικόν Παρθεναγωγείον), περιοδικό Επιστήμες της Αγωγής, τεύχος 1-3, , έκδ. Πανεπιστήμιο Κρήτης, ΠΤΔΕ. Ρέθυμνο 2000

Νικολουδάκη-Σουρή Ελπ., «Φίλιππου Μανδηλαρά, Ο Ολυμπιονίκης που έβλεπε τα ψάρια να περνούν: μια ιστορία της ελληνικής αρχαιότητας στην επικαιρότητα των Ολυμπιακών Αγώνων», keimena.ece.uth.gr/ τεύχος 4
Νικολουδάκη-Σουρή Ελπ., «Η ανάγνωση των παραμυθιών», στην ιστοσελίδα edc.uoc.gr (μαθήματα στο διαδίκτυο, Παιδική Λογοτεχνία)

3. ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΤΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 

Πεδίο έρευνας της Παιδαγωγικής Επιστήμης (ΠΕ). Κλάδοι της Π.Ε. Βασικές έννοιες: Αγωγή, εκπαίδευση, διδασκαλία, μάθηση κ.λπ. Επισκόπηση της Π.Ε και η σχέση της με τις άλλες επιστήμες. Οι δυνατότητες και τα όρια της αγωγής. Το παιδαγωγικό ζεύγος: Δάσκαλος-Μαθητής. Δάσκαλος: ιδεαλιστικές απόψεις και τυπολογίες, ρεαλιστικές  απόψεις και προβλήματα. Μαθητής: προβλήματα σχολικής ένταξης και προσαρμογής. Οι σχέσεις δασκάλου-μαθητή. Σύγχρονα προβλήματα και παιδαγωγική επιστήμη. Εναλλακτικά εκπαιδευτικά συστήματα.

Βιβλιογραφία

1. Elzer Haus-Michael  μετ. Χατζηδήμου Δ, Εισαγωγή στην Παιδαγωγική, εκδ. Κ. Γρηγόρη, Αθήνα 1980.
2. Κρίβας Σ. "Παιδαγωγική Επιστήμη: Βασική Θεματική", εκδ. Gutenberg, Αθήνα 2002
3. Μετοχιανάκη Ηλία, Εισαγωγή στην Παιδαγωγική, Ηράκλειο 1999

4. Πυργιωτάκη, Ι.Ε. Εισαγωγή στην Παιδαγωγική Επιστήμη. Ελληνικά      

     Γράμματα 1999.

5. Ξωχέλλη Π., Θεμελιώδη προβλήματα της παιδαγωγικής επιστήμης. Εισαγωγή την παιδαγωγική. Εκδ. Κυριακίδη, γ. εκδ. Θεσσαλονίκη 1983.
6. Ξωχέλλη Παναγιώτη Δ., παιδαγωγική του σχολείου. Θέματα κοινωνιολογίας του σχολείου και γενικής διδακτικής. Εκδ. Αφοί Κυριακίδη, Θεσσαλονίκη 1990.

7. Rõhrs Π. Το κίνημα της προοδευτικής εκπαίδευσης. (ελλην. μετ. Σ. Μπουζάκη, εκδ. Κυριακίδη. Θεσσαλονίκη 1983.

8. Χατζηδήμου Χρ. Εισαγωγή στην Παιδαγωγική. Βασικές έννοιες και βασικά ερωτήματα της Παιδαγωγικής, εκδ. Αφοί Κυριακίδη, θεσσαλονίκη 1989.

